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Reunião da Freguesia de Vila Verde da Raia

Data da Reunião: 19 de janeiro de 2026

Local da Reunião: Sede da Junta de Freguesia

PRESENÇAS:

Presidente: Francisco José Ferreira Alves

Secretária: Cátia Isabel Carvalho Ramos

Tesoureiro: José Duarte Rodrigues de Melo

FALTAS:

-------------------

Início de Reunião: vinte horas

Encerramento: vinte e uma horas e trinta minutos

Resumo Diário da Tesouraria: -------------------

Obs: -------------------
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PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA:
Verificando-se a presença dos membros e não tendo nenhum dos membros se oposto à realização da
mesma, por não terem sido cumpridos os procedimentos previstos no artigo 25.º da Lei nº 169/99, de 18
de Setembro, na redação em vigor, o presidente declarou aberta a reunião.
PERÍODO DA ORDEM DO DIA: Presente a Ordem de Trabalhos foram tomadas as seguintes resoluções
acerca dos assuntos dela constantes.

Iniciou-se a reunião pelo ponto um da Ordem de Trabalhos.
(01) PONTO UM DA ORDEM DO DIA: Exercício de mandato em regime de meio tempo, por parte do
Presidente da Junta; O Presidente da Junta informou que, em conformidade com o consagrado no nº. 1,
do artigo 27º da Lei n.º 169/99 de 18 de setembro, na sua nova redação, conferida pela Lei n.º 69/2021, de
20 de outubro, pode exercer o mandato em regime de meio tempo, sendo suportado pelo Orçamento de
Estado. Referiu ainda, e, cumprindo as formalidades decorrentes da alínea a), do nº. 2, do artigo 18, da Lei
75/2013, de 12 de setembro, que opta por exercer o mandato em regime de meio tempo, a partir de um
de janeiro de dois mil e vinte e seis.
(02) PONTO DOIS DA ORDEM DO DIA: Ponto de Situação da Junta de Freguesia; O Presidente informou
ter comunicado reiteradamente à empresa FERMAI a necessidade urgente de reposição da berma da
estrada e da entrada da aldeia, afetadas pela abertura de uma vala para ligação de energia elétrica desde
o Posto de Transformação até ao Lar; Procedeu-se à anulação da candidatura 004/+A/25 no IEFP, tendo
sido aberta uma nova candidatura ao programa +INCLUSÃO para 12 meses.
(03) PONTO TRÊS DA ORDEM DO DIA: Preparação da reunião com o Presidente da Câmara; Foi dado
conhecimento de que, no dia 21 de janeiro, terá lugar uma reunião com o Presidente da Câmara
Municipal, tendo sido elaborado o respetivo documento orientador. Após a realização da referida reunião,
o Executivo procederá à emissão de comunicado com os assuntos tratados, nos termos legais aplicáveis.
(04) PONTO QUATRO DA ORDEM DO DIA: Verificação/atualização e atribuição de novas toponímias
para arruamentos; No âmbito da verificação, atualização e atribuição de novas toponímias para
arruamentos, foi efetuado um levantamento dos nomes dos arruamentos existentes na freguesia, com
vista à sua harmonização com a cartografia e registos da Câmara Municipal. Foram atribuídas duas novas
designações toponímicas aos seguintes arruamentos: “Travessa do Santo” situado entre a rua das
Fontaínhas e a rua do Santo e “Travessa da Lama do Sobreiro” situado entre a rua das Fontaínhas e a
Estrada Nacional 103-5. A presente proposta será levada a votação na próxima Assembleia de Freguesia.
(05) PONTO CINCO DA ORDEM DO DIA: Apreciação da documentação remetida ao Executivo para
análise e resposta, nos termos legais; No âmbito da última Assembleia de Freguesia, foram
apresentados vários pontos para apreciação, análise e resposta por parte do Executivo, nos termos legais.
Em sequência, a documentação remetida foi devidamente analisada e elaboradas as respetivas respostas,
as quais serão lidas na próxima Assembleia de Freguesia e anexadas à ata da mesma.
(06) PONTO SEIS DA ORDEM DO DIA: Outros Assuntos; Foi dado conhecimento de que, até à presente
data, não foram ainda obtidas quaisquer respostas aos três ofícios remetidos à Câmara Municipal. Foi
ainda referido que a Junta de Freguesia tem colaborado com as diversas associações da freguesia na
dinamização, participação e promoção de eventos de interesse para a comunidade. O Presidente e o
Tesoureiro participaram numa reunião com os representantes da Associação da Banda Musical de Vila
Verde da Raia, destinada ao esclarecimento de questões relacionadas com a colaboração entre a Junta de
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Freguesia e a referida associação, tendo sido formalizado documento escrito na sequência da mesma. O
Presidente informou que o processo para a instalação de um equipamento ATM no edifício dos CTT teve
início no mandato anterior e prosseguiu no atual, tendo os CTT solicitado formalmente o projeto de
instalação. Em resposta, a Junta de Freguesia solicitou propostas a várias instituições bancárias, tendo
recebido propostas escritas do Novo Banco e da Caixa Geral de Depósitos. Após análise, o Executivo
deliberou, por unanimidade, que a proposta do Novo Banco reúne as melhores condições, decidindo
remetê-la aos CTT, acompanhada do respetivo projeto, ficando ainda previsto que as obras necessárias
serão suportadas pela Junta de Freguesia, caso seja obtido parecer favorável dos CTT.

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente do Executivo declarou
encerrada a reunião pelas vinte e uma horas e trinta minutos. Para constar se lavrou a presente ata que,
lida e achada conforme, vai ser assinada.

Vila Verde da Raia, 19 de janeiro de 2026

O Presidente,

(Francisco José Ferreira Alves)

A Secretária,

(Cátia Isabel Carvalho Ramos)

O Tesoureiro,

(José Duarte Rodrigues de Melo)
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